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Ρουμανία: Συγκέντρωση κονδυλίων για τη 
συνέχιση των εργασιών στην Παιδιατρική 
Ανακουφιστική Φροντίδα στο Κλουζ-Ναπόκα
/ Γενικά Θέματα

Πλήθος κόσμου συμμετείχε στα εγκαίνια της έκθεσης «Hands 
for Angels» η οποία περιλαμβάνει 90 έργα έργα τέχνης, όπως 
εικόνες σε ξύλο και γυαλί, τοιχογραφίες και ψηφιδωτά, 
ξυλόγλυπτα, πίνακες σε μαλλί, υφάσματα, μινιατούρες κ.ά., 
από 60 καλλιτέχνες. Τα έργα είναι φτιαγμένα σύμφωνα με τη 
βυζαντινή παράδοση. Τα κονδύλια που θα συγκεντρωθούν από 
την πώληση των έργων τέχνης, θα διατεθούν στη συνέχιση 
των κατασκευαστικών εργασιών στο Κέντρο Παιδιατρικής 
Ανακουφιστικήςς Φροντίδας «Άγιος Χριστόφορος» στο Κλουζ-
Ναπόκα.

Ο Αρχιεπίσκοπος Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ και Μητροπολίτης Κλούζ, Άλμπας, 
Κρισάνας και Μαραμούρες κ. Ανδρέας, ο οποίος επισκέφθηκε την έκθεση, ανέφερε 
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ότι «οι εικόνες διαδραματίζουν έναν εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην 
πνευματικότητά μας».

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη όλους όσοι συμμετείχαν στη στήριξη της ανέγερσης 
του νέου κέντρου και παρέδωσε στους καλλιτέχνες πιστοποιητικά συμμετοχής και 
ένα συμβολικό δώρο.

Ο π. Ioan Bizău, λέκτορας στη Θεολογική Σχολή στο Κλουζ-Ναπόκα μίλησε για τη 
θεολογία της εικόνας. Ο Επίσκοπος Μπιστριτεάνου κ. Βενέδικτος, μιλώντας για 
τον σκοπό ανέγερσης του νέου κέντρου παιδιατρικής ανακούφισης, εξήγησε ότι το 
Κέντρο έχει σχεδιαστεί να αναλαμβάνει ογκολογικές και χρόνιες παθήσεις. «Οι 
άνθρωποι που εργάζονται σε αυτό το Κέντρο είναι σαν μία οικογένεια, η οποία 
στην αρχή ήταν μικρή και έπειτα επεκτάθηκε ανάλογα με τις ανάγκες που 
υπήρχαν», ανέφερε.

Την επιμέλεια της έκθεσης έχει ο ιστορικός Tudor Sălăgean, υπεύθυνος του 
Εθνογραφικού Μουσείου της Τρανσυλβανίας. Την εκδήλωση διοργάνωσε ο 
Σύλλογος Άγιος Νεκτάριος Κλουζ της Αρχιεπισκοπής Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Ρουμάνων Ορθοδόξων Χριστιανών Φοιτητών (ASCOR) 
– Παράρτημα Κλουζ – Ναπόκα.

Μπορείτε να επισκεφθείτε την έκθεση έως τις 17 Οκτωβρίου 2024, στο 
Εθνογραφικό Μουσείο της Τρανσυλβανίας στο Κλουζ-Ναπόκα.



Η πορεία των εργασιών

Ο θεμέλιος λίθος του Κέντρου τέθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2022 από τον 
Αρχιεπίσκοπο Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ και Μητροπολίτης Κλούζ, Άλμπας, Κρισάνας 
και Μαραμούρες κ. Ανδρέα, και ο Επίσκοπος Μπιστριτεάνου κ. Βενέδικτος. Η 
κατασκευή του κτηρίου γίνεται υπό την αιγίδα του Συλλόγου “Άγιος Νεκτάριος” 
της Αρχιεπισκοπής Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ. Oι εργασίες ξεκίνησαν τον Νοέμβριο 
του 2023, και μέχρι στιγμής έχει ολοκληρωθεί ο διαχωρισμός του υπογείου, του 
ισογείου, του πρώτου ορόφου και της σοφίτας.

Το υπόγειο θα περιλαμβάνει το παρεκκλήσι του Αγίου Χριστοφόρου, ιατρεία και 
την υποδοχή, στο ισόγειο θα υπάρχουν χώρος υποδοχής, αίθουσα αισθητηριακής 
διέγερσης και άλλοι χώροι θεραπείας, και στον 1ο όροφο και στη σοφίτα θα 
υπάρχουν άλλοι απαραίτητοι χώροι.

Το κτίριο χτίζεται στην οδό Eternităită στο Sânnicoară, στην κομητεία Κλουζ, σε 
οικόπεδο 1.400 τ.μ. και αποτελεί δωρεά της οικογένειας του π. Lorand Emanuel 
Komives.

Το κέντρο θα είναι ένα νοσοκομείο που θα παρέχει πολύπλευρη (ιατρική, 
πνευματική, κοινωνική και ψυχολογική) υποστήριξη και δωρεάν βοήθεια σε παιδιά 
με χρόνιες παθήσεις, σε διάφορα στάδια της νόσου που καθιστούν αδύνατη την 
επιβίωση.

Πηγή: basilica

Φωτογραφίες: Metropolis of Cluj / Ionuț Chifa
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